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mám velkou radost, že se vám do rukou dostala moje kniha! 

Na úvod bych se ráda představila: jmenuji se Luisa, je mi 32 let, pocházím z Berlína, několik let jsem 
žila v Lipsku a nedávno jsem se se svým přítelem Adrianem přestěhovala do nádherného severního 
Portugalska. 

Domácí řemeslné práce pod heslem „udělej si sám“ pro mě nejsou pouhým koníčkem, ale obrovskou 
vášní. Už jako dítě jsem ve svém pokojíčku trávila celé hodiny malováním a vyráběním. Když jsem 
později začala studovat architekturu a odstěhovala se do svého prvního bytu, neměla jsem peníze na nové 
vybavení, a tak jsem vyzkoušela pár levných kutilských tipů a vylepšila si svůj starý dětský nábytek 
z IKEA.

A to byl začátek mé cesty: v roce 2014 jsem o svých kreativních nápadech začala psát blog 
schereleimpapier.de a po ukončení studia v roce 2017 jsem svou vášeň proměnila v profesi. V roce 2022 
se součástí týmu schereleimpapier stal Adrian. Spolu s ním dnes na YouTube a dalších sociálních sítích 
pravidelně nabízím inspiraci a publikuji příspěvky o interiérovém designu, představuji DIY projekty i tipy 
na proměnu výrobků z IKEA, ale sdílím i postřehy z našeho života v Portugalsku. Nejoblíbenější nápady 
jsem pro vás shrnula v této knize.

Nabízím v ní nejen konkrétní návody, ale svými podněty a poznatky bych vás chtěla inspirovat, abyste 
chodili s očima otevřenýma a rozvíjeli v sobě kreativitu, která vás dovede k vašim vlastním nápadům. 
A nemusíte pracovat pouze s výrobky z IKEA: návody lze samozřejmě stejně dobře vyzkoušet i na nábytku 
a vybavení od jiných výrobců.

Milí čtenáři, milé čtenářky,

QR kód skrývá přehled všech projektů v knize, včetně seznamů 
materiálu, tipů a odkazů na nákupy.

Předmluva
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Květináč, talíř, šálek, miska, sklenička či váza – existuje spousta možností, jak si z obyčejných skleněných 
nebo keramických nádob můžete během chvilky vytvořit originální dekorativní kousky.

Na následujících stránkách vám ukážu, jak se dá kombinovat sklo a keramika a vytvořit tak květinové 
aranžmá, svícny, lucerny a další drobné dekorace pro váš domov.

U všech nápadů jsem použila výrobky z IKEA. Projekty si však samozřejmě můžete upravit podle svého 
a zužitkovat staré kousky, ať už vyřazené z vaší domácnosti, nebo zakoupené na bleším trhu.

Rychlé dekorace ze skla a keramiky
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Tento svícen vyrobíte v několika jednoduchých 
krocích a můžete ho obměňovat podle ročního 
období. Hodí se i jako ozdoba na stůl při 
příležitostech jako svatba, narozeniny a podobné 
akce. Vzhledem k tomu, že nástěnné dekorace 
TRÄDGRÄNSEN se prodávají v sadě po dvou 
kusech, můžete si vyrobit rovnou dva svícny.

Svícen 
se sušenými květinami
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•	Sada nástěnných dekorací TRÄDGRÄNSEN
•	Kovový držák na svíčku
•	Světle šedá barva ve spreji
•	Lepidlo na sklo a kov
•	Svíčka nebo LED svíčka
•	Sušené květiny

Nejprve nastříkejte kovovou objímku na svíčku 
barvou ve spreji. Okolí zakryjte starým 
kartonem a s barvou pracujte pokud možno 
venku. Spodní strana svícínku by měla zůstat 
nenabarvená. 

Až barva zaschne, použijte lepidlo s malým 
kapátkem a nalepte objímku do středu nástěnné 
dekorace. 

Po zatuhnutí lepidla ozdobte svícen drobnými 
sušenými květy. Pro jednorázovou výzdobu 
(např. na nějakou akci) můžete použít i „živé“ 
rostliny. Já jsem použila několik eukalyptů, 
šater latnatý a limonku, které jsem si sama 
usušila. Stačí nechat je ve váze několik dní 
bez vody – a máte sušené květiny!

Tip: Místo sušených květů můžete použít 
i menší mušličky a jiné nasbírané přírodniny 
jako kaštany nebo jedlové větvičky. 

MATERIÁL
Rychlé dekorace ze skla a keramiky

2

3
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Fontána z květináčů je jednoduchá dekorace, 
na jejíž výrobu jsem použila misku a květináč 
ze série IKEA GRADVIS. Můžete však upotřebit 
jakoukoli jinou vhodnou mísu a květináč, či 
dokonce „upcyklovat“ staré kousky nádobí. 

Fontána z květináčů 
Romantická přírodní 

dekorace
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Nejprve nalepte květináč troškou lepidla 
doprostřed mísy. Lepidlo nechte vytvrdnout. 

Nyní nastříkejte květináč barvou ve spreji. 
Nejlepší je provádět nástřik venku a dbát, aby 
okolí bylo dostatečně chráněno. Použít můžete 
například starý karton.

Po zaschnutí barvy můžete květináč osázet 
rostlinami. Protože mísa nemá otvory pro odtok 
vody, dejte do vnějšího kruhu trochu keramzitu 
jako drenáž, aby nedocházelo k přemokření.

Do mísy zasaďte rostliny podle svého výběru. 
Do středového květináče můžete nakonec vložit 
plastový květináček s břečťanem.

1

•	Miska/mísa (např. GRADVIS)
•	Květináč (např. GRADVIS)
•	Lepidlo na sklo
•	Barva ve spreji, odolná proti povětrnostním 

vlivům
•	Keramzit jako drenáž
•	Zemina
•	Rostliny dle vlastního výběru (sukulenty, 

břečťan atd.)

2

3

MATERIÁL
Rychlé dekorace ze skla a keramiky

4
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Tento stojánek je ideální pro vystavení menších 
rostlin, například mladých sukulentů. Sklenice 
KALLNA, kterou jsem použila, se bohužel již 
neprodává, místo ní však můžete vzít sklenici 
VARDAGEN.

Stojan na květiny 
z kuchyňského nádobí
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•	1 sklenice VARDAGEN
•	1 podšálek na espresso DINERA
•	1 miska FÄRGKLAR o průměru 12 cm
•	Křídová barva ve spreji, zelená
•	Lepidlo na sklo
•	Multifunkční nářadí (např. Dremel)
•	Diamantový vrták na sklo
•	Pracovní rukavice

Nejprve do multifunkčního nářadí nasaďte 
vrták na sklo a opatrně vyvrtejte do dna 
mísy několik malých otvorů. Vrtané místo 
vždy ochlaďte několika kapkami vody, aby 
se vrták nepřehřál.

Nastříkejte sklenici křídovou barvou 
a nechte ji důkladně zaschnout. Pracujte 
nejlépe venku a dbejte na ochranu okolí.

Poté sklenici otočte a přilepte na ni talířek.

Nakonec zasaďte do misky malé sukulenty 
(např. dužnatky). Postavte misku 
na podšálek – a stojánek je hotov!

K tomuto projektu 
je k dispozici youtube video 
s podrobnějším návodem.

MATERIÁL
Rychlé dekorace ze skla a keramiky

1

2

3

4

4
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1 Základem tohoto stojanu byl květináč IKEA GRADVIS, který jsem nastříkala olivovou křídovou 
barvou ve spreji a přilepila na jednoduchou misku.

Tento svícen je vhodný také jako ozdobný talíř na ovoce nebo sušenky. Květináč GRADVIS jsem 
nastříkala křídovou barvou ve spreji v odstínu juty, pak jsem ho otočila dnem vzhůru a na něj 
přilepila jednoduchý talíř.

Osázet můžete v podstatě jakoukoli pěknou formu na pečení nebo misku. Já jsem použila formu 
na pečení NÄBBFISK a naplnila ji sukulenty, které potřebují málo vody. Nejprve jsem na dno 
nasypala oblázky jako drenáž. Pokud nádobu umísíte venku, kde do ní může pršet, je důležité 
vyvrtat drenážní otvory, jak je popsáno na straně 17.

Velmi jednoduchý tip na dekoraci: v obchodech pro kutily nebo na Amazonu se prodávají malá 
zrcátka z akrylového skla, která se pomocí oboustranné pásky dají snadno přilepit k talíři. Místo 
talířů z IKEA se pro tento nápad dají skvěle využít také staré talíře z blešího trhu.

Stojan na rostliny na principu sendviče: mezi dvě stejné misky se vlepí talíř. Do horní misky jsem 
vložila květináč, jehož okraje jsem seřízla tak, aby do ní dokonale zapadl. Poté jsem zasadila 
oddenek filodendronu.

5

Základní principy nápadů, které jsem vám předvedla na předchozích stránkách, můžete uplatnit 
v mnoha různých variacích. Pro inspiraci bych vám ráda ukázala několik dalších rychlých nápadů, 
jejichž základem je spojení několika kusů nádobí nebo květináčů a rostliny. 

Další varianty
keramických dekorací 
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Sada skleněných váz CYLINDER je neuvěřitelně 
univerzální a dá se využít jako dekorace v každém 
ročním období. V kombinaci s jarními květy 
z ní vykouzlíte květinovou dekoraci na stůl. Další 
nápady najdete na následující dvojstraně.

Jarní vázy
se svíčkou
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1
2
3

•	Sada váz CYLINDER
•	Svíčka nebo LED svíčka
•	Jarní květy
•	Kamínkové granule

Nejprve opatrně odstraňte zeminu 
z květinových cibulek.

Ze sady vyberte velkou plochou vázu, nasypte 
do ní štěrk a po obvodu zasaďte jarní květiny.

Vezměte nejmenší vázičku a opatrně ji umístěte 
do středu ploché vázy.

Nyní prostor mezi květinami vyplňte kamínky. 
Nakonec do vnitřní vázičky umístěte svíčku.

Chcete-li, aby květiny zůstaly dlouho čerstvé, 
měli byste je občas zalít. Po odkvětu můžete 
cibulky vysadit do volné přírody.

MATERIÁL
Rychlé dekorace ze skla a keramiky

1

2

3

4

4

Tip: Jarní květiny koupíte již od února 
například v obchodech pro kutily, květinářství 
či zahradnictví. Já jsem použila krokusy 
a narcisy v bílé barvě. Jarní květy se však 
prodávají v nejrůznějších odstínech, a tak 
si můžete vytvořit i pestrobarevnou dekoraci. 

5



 

Vážení čtenáři, právě jste dočetli ukázku z knihy Hravě s IKEA. 

Pokud se Vám ukázka líbila, na našem webu si můžete zakoupit celou knihu. 


